



编者按:

4月2日,淄博市委召开部分镇(街道)党(工)委书记座谈会,市委书记江敦涛出席会议并讲话,来自张店、博山和沂源等7个区县的11位镇(街道)党(工)委书记,围绕“如何当好镇(街道)党(工)委书记”作了发言。

江敦涛说,镇、街道处于我国国家治理体系的“最后一公里”,是我们党治国理政的基础环节,镇(街道)党(工)委书记“官不大、责任不小”,“权不大、事情不少”,“地不大、平台不小”,肩负着推动一个区域改革发展稳定的重要责任,位置十分重要,工作十分辛苦。

这场并不多见的座谈会,给参加座谈会的镇、街道书记们带来了什么样的感触?在淄博凤凰涅槃、加速崛起的关键时期,这些镇、街道又将如何躬身入局、担当作为?连日来,记者分别与11名镇(街道)党(工)委书记展开对话。今天,大众日报·大众日报客户端、齐鲁晚报·齐鲁壹点、大众网·海报新闻、鲁中晨报、鲁中网联合推出“躬身入局 担当作为——淄博镇(街道)党(工)委书记系列访谈”。

躬身入局 担当作为

淄博镇(街道)党(工)委书记系列访谈



王志刚

张店区和平街道党工委书记

王志刚



扫码查看详情

文/图 大众报业记者 张培 韩凯 马玉姝 通讯员 徐坤

和平街道位于张店城区的中南部,辖区企业少、个体工商户密集、老旧生活区较多,城市管理的难度相对更大。和平街道党工委书记王志刚入职7个多月来,每天都在思索如何把辖区打造得更加美好,如何优化居民的生活环境,如何让大家在奋斗的同时收获更多的幸福感。4月2日,王志刚参加了淄博市委召开的11个优秀镇(街道)党(工)委书记座谈会,他对当下的民生工作更有信心,坚定了辖区未来发展的方向。他决心带领街道及各社区的工作人员立足本职、攻坚克难,为群众多办实事、好事,努力奔跑出和平街道发展的新速度。

用心用情干工作 花开和平新速度

专访张店区和平街道党工委书记王志刚

心系群众需求 保障百姓利益

“街道很关注我们这些棚改户,老房子拆了,就盼着尽早住上新楼房。”4月14日,张店区和平路水资办老宿舍的居民王先生来到水资办棚改项目施工现场,签订拆迁合同后,他每天都会到现场查看还迁房的建设进度。用他自己的话说:这是他未来幸福生活开始的地方。

“居民的需求就是我的工作目标和方向,要尽自己所能去帮助居民解决问题。”和平街道党工委书记王志刚是这样说的,也是这样做的。在他眼中,目前辖区最受关注的民生工作就是棚改项目,必须做好,责无旁贷。

和平街道地处老城区,辖区老旧生活区多,改善居民的生活环境是街道重点抓的工作。在4月2日的座谈会上,市委书记江敦涛指出,镇、街道处于国家治理体系的“最后一公里”,是治国理政的基础环节,镇、街道党(工)委书记的工作

十分辛苦,又非常重要。

王志刚说,能参加此次座谈会,与市委书记江敦涛面对面交流,与其他10个镇(街道)的党(工)委书记互相学习,让他收获很多。这次座谈会充分体现了市委对基层干部的关爱和重视,这让他感受到了极大的振奋。市委书记江敦涛在这次座谈会上的讲话既有自己工作的感悟,又有对具体工作的要求。在王志刚看来,这既是对基层干部的关心关爱,也是对基层干部手把手的指导,既是鼓励也是鞭策。

“事业靠人来干,但一个人的力量有限,所以必须要靠团队。”王志刚说,在2018年的考核中,和平街道位列全区街道排名最后一位。他到和平街道任职后,发现个别同志士气低落、纪律作风散漫、社区书记老龄化较为突出等问题。经过一段时间调研摸底后,他向同志们提出

了和平街道以马尚镇为榜样,力争3年时间争创全省担当有为好班子;社区以世纪花园为榜样,在2-3年内力争有1个社区创建为全省先进基层党组织。

火车跑得快,全凭车头带。要搞好和平街道的发展,必须先把街道的党政班子带好才行,要让每一名同志都能振奋精神、认真干事。王志刚认为,自己作为和平街道党工委书记,必须要用心工作,坚持有解思维,做一名心中有事、眼里有活、手上有招、脚下有路的干部。要用心思考,谋划工作思路,躬身入局,破解发展难题,带动同志们棚改项目建设、城乡环境大整治大提升、十二大攻坚行动、六大赋能行动等重点工作中,事争一流,唯旗是夺;要用情工作,按江敦涛书记的要求,视群众为家人,视民生为家事。跟群众的关系近了,一些问题就迎刃而解了。



新冠肺炎疫情防控期间,王志刚(右三)到社区防疫一线查看情况。



王志刚(右二)重点抓好和平街道的棚改项目,让拆迁的居民早日住上新房子。

抓住重点关键 开创美好未来

新冠肺炎疫情暴发后,作为街道党工委书记的王志刚和所有党员干部、工作人员分别下沉到辖区的各社区、村居,集中力量坚守一线,对疫情展开严防群控。经过60余天的努力,辖区所有生活区未发现一例感染者。随着疫情防控工作取得阶段性胜利,和平街道的工作重点由防疫转向棚改项目建设、城乡环境大整治大提升、十二大攻坚行动、六大赋能行动等工作。

王志刚是从一名中学语文教师成长为街道党工委书记的,他始终认为“学如逆水行舟,不进则退。”学习是这样,干事创业亦是如此。2020年,和平街道会继续按照张店区委区政府“三三四”工作部署,奋力促进和平街道发展再上一个新台阶。

2020年,和平街道要重点抓好祥和社区、和平社区新增办公服务用房项目,力争早投用。采取自愿报名、竞争上岗的方式,

选拔一批年轻、肯干的后备干部充实到街道各社区的副书记岗位。印制《制度汇编》,狠抓执行,实现“有制必落实、有惩必追究”,用制度奖惩的落实来带动作风转变,形成人人遵守、敬畏制度的氛围。

和平街道将着重抓好重点项目建设和招商引资工作。目前和平街道正在实施的2个棚改项目是忆江南和平文旅项目,力争2020年竣工;大众出租车公司宿舍片区已完成拆迁,2020年全面开工建设。推进西六路小学改扩建和城西新村棚改项目,街道将全力以赴做好签约拆迁任务,力争2020年内开工建设;淄博压力表厂改造项目,目前正与投资商积极对接,完成入户摸底工作。

和平街道计划2020年春季在新村西路(柳泉路至世纪路段)两侧能种则种,打造“花开和平”的特色,同时针对共享单车、

电动车乱停放问题,计划在辖区的新村路、西五路等路段制作一批景观停车亭,亭子上面是绿化,下面停放车辆,侧面可放公益广告。为了更好地整治裸露土地,和平街道成立专门队伍,确保完成裸露土地“清零”任务。

在民生保障方面,和平街道会处理好辖区各物业公司居民之间的问题,抓好社区党组织领导下的居委会、业委会、物业公司“四位一体”的“红色物业”管理模式,有效提升物业服务企业参与基层治理的能力和水平。解决好各老旧小区私拉电线问题,尽快引进相关企业安装充电桩,消除充电隐患。

困难像弹簧,你弱它就强。在王志刚看来,身为和平街道党工委书记,一定要坚持“有解思维、向前一步”理念,时刻想着人民群众,要真正正怀揣为民服务的思想去干工作,管理好和平街道这个“大家庭”。